



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Приветствие на Светейшия Патриарх Кирил към участниците в VII Конгрес на лидерите на световни и традиционни религии



Светейшият Московски и на цяла Русия Патриарх Кирил изпрати приветствие до участниците в VII Конгрес на лидерите на световни и традиционни религии, който се провежда между 14 и 15 септември 2022 година в столицата на Казахстан.

**До Негово Превъзходителство
Касъм-Жомарт Кемелулъ Токаев,
Президент на Република Казахстан**

**До организаторите, участниците и гостите на
VII Конгрес на лидерите на световни и традиционни религии
(14-15 септември 2022 година, Нур-Султан, Казахстан)**

*Ваше Превъзходителство,
дълбокоуважаеми Касъм-Жомарт Кемелулъ!
Уважаеми лидери и представители на религиозни общини,
държавни и обществени дейци,
скъпи братя и сестри!*

Сърдечно приветствам Вас, събрали се на гостоприемната казахстанска земя за участие в работата на VII Конгрес на лидерите на световни и традиционни религии.

Днешният форум е посветен на ролята на религиозните лидери в духовния и обществен живот на хората в постпандемийните времена. Няма съмнение, че днес човечеството преживява един от най-сложните периоди от съвременната си история. Към предизвикателствата, породени от пандемията от коронавирусна инфекция се прибавиха продоволствените, енергийни и икономически проблеми, предизвикани от опитите да се строи свят без опора върху нравствените ценности. През последните две десетилетия тези опити доведоха не само до загуба на понятието за справедливост в международните отношения, но и до жестоко противопоставяне, военни конфликти, разпространение на тероризма и екстремизма в различни точки от света.

Днес за хората както никога досега е сложно да се ориентират в потока от информация, да се съпротивляват на идеологическите внушения, да запазят трезв разум и душевен покой. Ние сме свидетели на изопачаване на историческите факти и невиджани манипулации върху масовото съзнание. В обществото има все по-малко място за любовта, милосърдието, състраданието. Все по-често чуваме и четем в публичното пространство думи, изпълнени с ненавист по отношение на цели народи, култури и религии.

Избраният от някои властелини на света път на диктатура, съперничество и конфронтация води човечеството към гибел. И в тези условия именно вярата е способна да отрезви хората, да ги върне към пътя на диалога и сътрудничеството, защото в традиционните религии остават непоколебими основополагащите нравствени принципи на човешкото битие.

Използвайки възможността, бих искал да изразя на властите на Казахстан особена признателност за това, че по тяхна покана в столицата на Републиката отново можах да се съберат авторитетни религиозни лидери от цял свят. Възможността за водене на диалог при днешните сложни обстоятелства е изключително ценен ресурс, важна крачка по пътя към решаването на съществуващите проблеми. Убеден съм, че миротворческият диалог между религиозните лидери заедно с тяхното влияние върху умовете и сърцата на хората може и трябва да подпомогне преодоляването на предизвикателствата на съвременното, хармонизирането на международните отношения, утвърждаването на справедлив световен ред.

Желая на участниците в Конгреса съдържателно и полезно общуване, взаимно разбирателство и съгласие, за което да Ви помогне и Бог.

С уважение

**+КИРИЛ,
ПАТРИАРХ МОСКОВСКИ И НА ЦЯЛА РУСИЯ**

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/89631/>